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Milí spoluobčané. 
V květnu uplyne osmdesát let od konce II. svě-

tové války v Evropě. Na západě Čech probíhala 
v  r. 1945 demarkační linie mezi spojeneckými 
armádami. Ještě žijící pamětníci nepochybně 
mají v povědomí přítomnost těchto vojsk v našem 
městě. Ani jedna z armád zde už nenašla nepřítele, 
s nímž by bylo nutné bojovat. K jediné přestřelce 
s ustupujícími esesáky došlo u Žihle 8. května od-
poledne. Oběť této události připomíná jeden hrob 
na kralovickém hřbitově. Je velmi důležité právě 
v době, kdy se v dlouhém stínu II. světové války 
objevují hlasy mocenských ambicí usilujících 
o revizi vývoje ve střední Evropě a obnovu pová-
lečného rozdělení sfér vlivu, připomínat si úplný 
obraz historických událostí. I  proto se tomuto 
tématu v květnovém čísle KO věnujeme obsáhleji.

V budově městského úřadu v Manětínské ulici 
se od 5. května otevřela další ordinace – jde o den-
zitometrii, kterou bude stejně jako gynekologii pro-
vozovat EUC Klinika Plzeň. Aktuálně dopracová-
vaný projekt na přestavbu budovy č. 1 bývalých 
kasáren počítá s vytvořením několika lékařských 
ordinací. V dlouhodobějším výhledu je tedy per-
spektiva na umístění lékařských služeb na jedno 
speciální místo. 

Ničím nerušené květnové dny všem přeje
Karel Popel, starosta města
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Květen 1945: Dny napětí, odvahy i naděje
Kralovice se na konci druhé světové války nacházely téměř na demarkační linii, a proto se zde vojenské jednotky bojující proti Německu objevily až 

v posledních válečných dnech. Přestože zde sídlila jednotka SS, k přímému ozbrojenému střetu – na rozdíl od nedalekého Přehořova – nedošlo.

Kralovice – Napjatá a do jisté míry dramatická 
situace ve městě nastala 5. května a byla za-
příčiněna vlivem Pražského povstání. Jak 
zaznamenali tehdejší starosta Antonín Ku-
chař a městský tajemník Josef Výška dění 
ve městě nabralo rychlý spád.

Obdobného rázu je také svědectví četnic-
kého velitele Nerada publikované v knize 
Škoda lásky, která popisuje válečné události 
v širším časovém kontextu v rámci celého 
Kralovicka.

„Pohotovostní četník ťuká o půl šesté ráno 
5. května na zeď naší kuchyně a oznamuje, 
že právě dostal z pošty telefonickou zprávu, 
že byla vyhlášena Československá republika. 
V  Praze je nová vláda, mají být vyvěšeny 
prapory, ale německým ozbrojeným silám 
se nemá klást odpor,“ uvádí velitel Nerad ve 
své vzpomínce.

Radostná zpráva se v Kralovicích rychle 
rozšířila. Občané spontánně vyvěsili česko-
slovenské prapory a na radnici byl zřízen ve-
řejný rozhlas. Místní čety spolu s četnictvem 
obsadily strategická místa – nádraží, poštu 

– a připravily se k odzbrojení německých sil. 
Tato snaha však narazila na ozbrojený odpor: 
v budově německé četnické stanice byly při-
praveny kulomety, granáty i pancéřové pěsti. 
Místní obránci byli přitom beze zbraní.

Napětí se stupňovalo. Velitel SS jed-
notky podplukovník Fischer vyslal svého 

důstojníka zjišťovat situaci. Po potvrzení 
zprávy o obnovení Československa se začaly 
dít dramatické události:

„Velitel stanice žádal, aby tabule s němec-
kým nápisem byla ihned znovu zavěšena, 
jinak že zaútočí na dav lidí na náměstí. Aby 

nedošlo ke kr-
veprolití, byla 
tabule opět za-
věšena a  občané 
vyzváni, aby se 
rozešli,“ zazna-
menává městská 
kronika.

Okolo půl de-
sáté si Fischer 
povolal zástupce 
města a  okresu, 
včetně hejtmana 
dr. Soumara 
a  majora He-
rolda. Vyzval je 
ke klidu a nařídil 

sňatí praporů. Naděje přišla až s informací, 
že se americká vojska již nachází v Manětíně 
a Rokycanech. To zjevně otřáslo odhodláním 
německého velitele.

Odpoledne pokračovalo vyjednáváním 
o odchodu německé posádky. Nakonec bylo 
dohodnuto, že vojáci odejdou do 17 hodin. 
A tak se také stalo:

„Pršelo, když se seřadili před Poprovic do-
mem, kde byla německá četnická stanice, 
a v 17 hodin 5. května 1945 odešli směrem 
k Vysoké Libyni. Za sněhové vánice přišli, 
v dešti odešli!“

Otázky zůstávají – jaký byl přesný obsah 
Fischerova projevu? Byl skutečně plán od-
zbrojit SS bez zbraní realistický? A proč byl 
zvolen právě směr na Vysokou Libyni, od-
kud bylo možno očekávat ruskou armádu? 
Zřejmě proto, že obec tehdy byla součástí 
Německa.

Dne 6.  května už byly dle kroniky od-
zbrojovány další německé jednotky, které 
městem procházely. Díky tomu byly získány 
první zbraně.

Očekávané osvobození se přiblížilo 
7.  května, kdy došla telefonická zpráva 
o blížící se americké hlídce z Plas. Obyvatelé 
města spolu s rotou československého vojska 
oblečená do stejnokroje bývalého vládního 
vojska ji přivítali s jásotem. Po krátkém po-
bytu se vrátila americká hlídka do Plzně.

Konečné osvobození pak přišlo 10. května 
o půlnoci, kdy do města dorazily první tan-
kové jednotky Rudé armády. Vítaly je davy 
lidí na náměstí. Vojáci se ve městě zdrželi 
několik týdnů – žili ve stodolách, zřídili si 
provizorní zázemí, před farou na louce po-
stavili lázně. Z Kralovic odešli 16. října 1945. 

Jiří Fák

Krátké zprávy
KRALOVICKÝ RYCHLÍK, spoj zajišťovaný 

společností KŽC Doprava s r. o., bude jezdit 
do Kralovic i v letošním roce. Jedná se o pět 
jízd – první dvě jsou v plánu již v květnu 
– v  pátek 2. a  9. 5. (odj. z  Prahy hl. n. ve 
13.54 hod., příj. do Kralovic v 16.55, zpět 
z Kralovic pojede souprava v 17.08, v Praze 
bude ve  20.44  hod). Další spoje pojedou 
27. června (před Kralovickými slavnostmi), 
25. července a 5. prosince (Mikulášský vlak).

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ žáků 
navštěvující zájmové kroužky Art klub pod 
vedením P. Berkové a Pastelka pod vedením 
D. Frýdlové při Domu dětí a mládeže POHO-
DÁČEK v měsíci květnu probíhá v Městské 
knihovně v  Kralovicích. Výstavu můžete 
shlédnout ve výpůjčních hodinách knihovny.

Všechny spoluobčany zveme na pietní 
akt, který se bude konat u příležitosti 

80 let od konce II. světové války 
u památníku buchenwaldských vězňů 

na kralovickém hřbitově ve středu 
7. května. Začátek je v 18.30 hodin.

Škola před školou aneb Předškoláci budou školáci
Kralovice – V letošním školním roce se nej-
starší kralovičtí mateřáčci připravovali na 
vstup do základní školy pilotním projek-
tem  „Škola před školou",  který vznikl ve 
spolupráci pedagogů Mateřské školy Kra-
lovice a Základní školy Marie Uchytilové 
Kralovice. Podstatou projektu je zpestření 
a usnadnění přestupu dětí z mateřské do 
základní školy formou hry „Na školáky", 
která probíhala průběžně před samotným 
zápisem. 

Nejprve se děti seznámily 
s novým prostředím dopo-
lední prohlídkou celého 
areálu školy. V  následné 
návštěvě v prvních třídách 
dětem školáci předvedli své 
dovednosti i  pestrý kul-
turní program. Další část 
projektu se uskutečnila 
s  předškoláky ve třídách 
mateřské školy za účasti 
rodičů a pedagogů základní 
školy (viz smínek), kteří 
sledovali hravé aktivity 
dětí, jejich samostatnost 
a schopnost spolupráce. 

Závěrem projektu „Škola před školou“ 
se staly dvě odpolední návštěvy rodičů 
s dětmi a s učitelkami mateřské školy v zá-
kladní škole, kde si děti vyzkoušely roli 
školáka i s připravenou chutnou svačinou 
ve školní jídelně.

Věřme, že tento nově vzniklý společný 
projekt dokáže pomoci budoucím školákům 
překlenout most mezi školami a  přinese 
všestrannou radost z jejich úspěchů.
	 Petra Soukupová

V Manětínské ulici se 5. května otevře denzitometrie
Kralovice – Nové pracoviště denzitomet-
rie s  nejmodernějším přístrojem, jediným 
svého druhu v regionu, se otevře pacientům 
5. května v budově Městského úřadu v Kralo-
vicích, Manětínská ul. 493 (přízemí, místnost 
č. 121). Ordinaci provozuje EUC Klinika Plzeň. 

Denzitometrické vyšetření kostí je dobré 
podstoupit pro včasnou detekci snížené 
kostní hustoty (osteopenie a osteoporózy), 
dále jako součást prevence zlomenin a pro 
případné zahájení včasné léčby osteoporózy 
k  prevenci dalších zdravotních problémů. 
Vyšetření je rovněž součástí monitorování 
účinnosti léčby osteoporózy.

Prohlídka je doporučena ženám a mužům 
starším 50 let, mladším osobám s rizikovými 
faktory jako jsou zlomeniny, kouření, nedo-
statek pohybu, častá konzumace alkoholu, 
nízký příjem vápníku a  vitamínu D. Dále 

pacientům, kteří užívají léky s negativním 
vlivem na kost, těm, u  nichž se v  rodině 
vyskytla osteoporóza (zejména zlomeniny 
stehenní kosti) a  klientům s  chronickými 
onemocněními, která negativně ovlivňují 
kvalitu a množství kostní hmoty.

Jak zákrok probíhá? Jedná se o  rychlou, 
bezpečnou a bezbolestnou kontrolu na nej-
modernějším přístroji LUNAR iDXA. O pa-
cienty se postará tým specialistů na profesi-
onální úrovni a výsledkem bude komplexní 
zhodnocení stavu kostního zdraví.

Co je nutné pro vyšetření? Především 
žádanka od praktického lékaře, gyneko-
loga nebo specialisty. Žádná další zvláštní 
příprava na prohlídku není nutná, úkon je 
zdarma. Objednávat se je možné již nyní na 
tel. č. 378 218 111 (nutná žádanka od prak-
tického lékaře nebo gynekologa).	 (euc)

Příjezd Rudé armády do Kralovic 10. května 1945. Fotoarchiv muzea v Mariánské Týnici

Američané v Kralovicích 7. května 1945. Fotoarchiv muzea v Mariánské Týnici

Foto E. Duxová
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Kralovice známé i neznámé
Kralovice – V úterý 1. dubna se sešlo 24 zá-
jemců o  poznávací vycházku pořádanou 
Spolkem Gryspek a kralovickou knihovnou 
na nádraží. Celou akci vedl Mgr. Jiří Fák 
z Muzea a galerie severního Plzeňska v Ma-
riánské Týnici. Trasa vedla z  vlakového 
nádraží kolem podniků, které se nacházejí 
v  této části města a pokračovala Žateckou 
ulicí k  evangelickému kostelu a  soko-
lovně. Prohlídka byla zakončena u kaple na 

kralovickém hřbitově. Cesta byla provázena 
výkladem o  historii staveb a  událostech, 
které se v této části Kralovic udály. 

Protože zájem o  tuto akci předčil očeká-
vání pořadatelů, byl vyhlášen další termín 
vycházky na 15. duben, ale i ten byl plně ob-
sazen 28 účastníky. Díky nadšení veřejnosti 
organizátoři uvažují o pořádání dalších po-
dobných vycházek za poznáním jiných částí 
našeho města. 	 Tomáš Soukup

Péče, která přichází  
k vám domů

Službu zajišťuje Centrum pečovatelských a ošetřovatelských služeb Město Touškov.  
Potřebujete pomoci? Jsme zde pro vás a najdeme společné řešení!

Kralovice – Jste senior nebo člověk se zdra-
votním omezením, který potřebuje pomoci? 
Staráte se o rodiče či jiného rodinného pří-
slušníka, jste pracovně vytíženi a pomohlo 
by vám, kdybyste část péče přenechali profe-
sionálním pečovatelkám? Právě v takové si-
tuaci vám může pomoci pečovatelská služba, 
která se o vaši maminku a tatínka postará.

Centrum pečovatelských a  ošetřovatel-
ských služeb Město Touškov poskytuje 
podporu lidem v nepříznivé sociální situaci 
s cílem umožnit jim žít důstojně ve svém do-
mácím prostředí a zachovat způsob života, na 
který jsou zvyklí.

Pečovatelky pomáhají s  osobní hygie-
nou a  péčí o  vlastní osobu, zajišťují teplý 
oběd s  donáškou až do domu, obstarávají 
nákupy, pomáhají s  úklidem domácnosti 

a vyzvedávají léky v lékárně. Poskytují do-
provod k  lékaři nebo na úřady. Služba je 
uzpůsobena také pro osoby, které vyžadují 
intenzivní pomoc – například při koupání, 
mytí na lůžku, přesunech z postele na vozík, 
podávání stravy nebo při zajištění dohledu 
v době nepřítomnosti rodiny.

Organizace spolupracuje s  obcemi Kra-
lovice, Kožlany a Bohy, které zajišťují zpro-
středkování pečovatelské služby pro své 
občany. Díky této spolupráci je možné na-
bídnout širokou škálu služeb dle individu-
álních potřeb klientů.

Více informací naleznete na webo-
vých stránkách pecovatelskasluzba.cz, 
kontakt: Mgr. Kateřina Roučková, DiS., 
tel. 774 483 704.
	 Kateřina Roučková

Pomoc na dosah: Terénní program 
pro osoby se závislostí

Kralovice – Od letošního roku působí ve městě 
Kralovice organizace Point 14, z.ú., která se 
zaměřuje na podporu osob se závislostí nebo 
ohrožených závislostním chováním. Cílem 
je nabídnout cestu z obtížné životní situace 
s ohledem na individuální potřeby každého 
člověka a jeho konkrétní minulost i součas-
nost. Důraz je kladen na posílení osobnosti 
a podporu důstojného života.

Služby terénního programu jsou určeny li-
dem starším 18 let, kteří se potýkají se závis-
lostí na návykových látkách nebo jsou tímto 
rizikem ohroženi. Pomoc je k dispozici také 
jejich blízkým osobám. Veškerá podpora je 
poskytována anonymně, zdarma, bez nut-
nosti registrace a s důrazem na individuální 
přístup, mlčenlivost a respekt. Práce je dob-
rovolná – klient sám rozhoduje o tom, jaké 
služby chce využít.

Program je postaven na principech harm 
reduction (snižování rizik), které se snaží 

minimalizovat škody spojené s užíváním 
psychoaktivních látek u osob, které zatím 
nejsou připraveny nebo schopny s užívá-
ním přestat. V rámci terénní práce dochází 
například k výměně injekčního materiálu, 
výdeji alternativních pomůcek, distribuci 
prezervativů či k orientačnímu testování 
na infekční onemocnění jako HIV, syfilis 
nebo hepatitida B a C. Nedílnou součástí 
je i sociální, právní a krizové poradenství 
a práce v terénu zaměřená na sběr pohoze-
ného injekčního materiálu a  jeho odbor-
nou likvidaci.

Terénní tým navštěvuje město jednou 
měsíčně v úterních odpoledních hodinách. 
Aktuální informace jsou dostupné na webo-
vých stránkách point14.cz nebo na Face-
booku pod názvem Terénní program Point 
14, z.ú. Kontaktní telefon pro veřejnost je 
774 728 363.
	 Aneta Rothová

Kdo je opravdu dobrý zahradník? 
Aneb děláme to pro svoje děti

Kralovice – V minulých desetiletích vznikl 
trend, podle kterého je považován za dob-
rého zahradníka ten, kdo má zahradu pose-
kanou na nizoučký trávník, nejlépe i v nej-
bližším okolí kolem své zahrady. Tento 
zahradník ale ze své zahrady vypudí opy-
lující hmyz, který by nejen jemu prokázal 
dobré služby. V suchém trávníku také nemá 
šanci přežít ani slepýš či ježek, kteří mohou 
dobrému zahradníkovi pomoci zbavit se ne-
žádoucích slimáků, které se mnozí s nema-
lými náklady na chemické prostředky snaží 
zlikvidovat, aby si ochránili úrodu. Je tedy 
v dnešní době, kdy nám hrozí sucho, dobrý 
zahradník opravdu ten, kdo má zahradu 
posekanou nakrátko? Odpovědět si na tuto 
otázku musí každý sám. Je však důležité si 
uvědomit, že my rozhodujeme o  tom, zda 

i naše děti budou jednou žít v pestré a zdravé 
krajině či zda budou za opylování potřeb-
ných plodin muset platit. Proto patří městu 
Kralovice dík za první vlaštovky v této snaze 
– za zřízení květinové louky u fotbalového 
hřiště a nesečeného kousku trávníku v cen-
tru města. 

 A na závěr opět prosba na majitele zahrad 
a zahrádek. Pokud to jen trochu jde, nechte 
hmyzu, prosím, aspoň kousek zahrádky bez 
sekání a rozšiřte rostlinnou pastvu pro hmyz, 
například zasazením ořechokřídlece, perov-
skií, jerlínu či jiných rostlin, které nejsou 
náročné na zavlažování a poskytují hmyzu 
pyl a nektar i mimo hlavní sezónu kvetení. 
Odměnou vám bude pohled na pestrou za-
hradu, hmyzí hemžení a dobrý pocit. 
	 Šárka Nová

Každoroční svoz nebezpečného 
odpadu: Připravte jej včas 

a pomozte s nakládkou
V sobotu 3. května proběhne v obcích Ře-

mešín, Trojany, Bukovina a Hradecko mo-
bilní svoz nebezpečného odpadu a zpětný 
odběr elektrozařízení. Svoz zajišťuje společ-
nost Marius Pedersen a.s.

Jedná se o  jedinečnou příležitost, jak se 
zdarma a ekologicky zbavit odpadu, který 
nepatří do běžné popelnice. Odpad je nutné 
předat přímo posádce svozového vozu – při-
neste ho až ve chvíli, kdy je vůz přistaven. 
V případě, že je odpad již připraven na místě, 
žádáme občany o pomoc s nakládkou. 

 Co je možné odevzdat?

NEBEZPEČNÝ ODPAD:
	y Znečištěné obaly – prázdné obaly od barev, 

ředidel, lepidel, tmelů, maziv, olejů
	y Zbytky barev, laků, lepidel, tmelů
	y Absorpční materiály – hadry, ochranné 

oděvy, rukavice znečištěné chemikáliemi
	y Motorové a jiné oleje
	y Olejové filtry

PNEUMATIKY:
	y Osobní a  nákladní pneumatiky (pokud 

možno bez disků)
Nepatří sem traktorové pneumatiky, 

duše, ani pneumatiky z  jízdních kol a  jed-
nostopých vozidel.

POUŽITÉ ELEKTROSPOTŘEBIČE:
(Pouze kompletní!)

	y Malé spotřebiče – fény, žehličky, vysavače, 
vrtačky, pily, holicí strojky aj.

	y Elektronika – počítače, tiskárny, monitory, 
faxy, telefony, přehrávače, kamery

	y Velké spotřebiče – pračky, myčky, mikro-
vlnky, el. sporáky

	y Chladicí technika – lednice, mrazáky, kli-
matizace, vinotéky

OSTATNÍ:
Trubicové a úsporné zářivky, výbojky
Olověné akumulátory

Svoz nebezpečného odpadu je důležitou 
součástí ochrany životního prostředí. Ne-
podceňujme správné nakládání s odpady – 
přispějme společně ke zdravějšímu a čistěj-
šímu okolí.	 Jana Černá

Harmonogram svozu:

Obec Příjezd Odjezd

Řemešín 09:40 09:55

Trojany 10:15 10:35

Bukovina 10:40 11:00

Hradecko 11:30 11:50

Sezonní otevírací doba Turistického 
informačního centra města Kralovice

Foto: Tomáš Soukup
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Dne 19. března se konalo 
jedenácté zasedání 

Zastupitelstva města 
Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání na 
webu města Kralovice):
Zastupitelstvo města schválilo:

- Dotace zájmovým oddílům a společenským or-
ganizacím na provoz, údržbu areálů a na činnost 
mládežnických oddílů pro rok 2025 (dotace na 
provoz a údržbu areálů / dotace na zájmovou čin-
nost mládeže): Fotbal 150.000 Kč/210.000 Kč; 
Volejbal 300.000 Kč/25.000 Kč; ČSCH 90.000 Kč 
/10.000  Kč; Freesport 0  Kč/50.000  Kč; Ry-
báři 0  Kč/30.000  Kč; Hokej 0  Kč/85.000  Kč; 
Basketbal 0  Kč/100.000  Kč; Turistika 
0  Kč/50.000  Kč; Junák 15.000  Kč/15.000  Kč; 
Taekwon-do 0  Kč/70.000  Kč, Stolní tenis 
0 Kč/25.000 Kč, Orientační běh 0 Kč/85.000 Kč, 
Nohejbal 10.000 Kč/32.000 Kč, MX Kralovice 
50.000 Kč/8.000 Kč, Bikeclub Kralovice - kola 
0 Kč/60.000 Kč a Bikeclub Kralovice - běh 0 Kč 
/20.000 Kč. Společenským organizacím na činnost 
v roce 2025: Klubu vojenských důchodců Kralo-
vice 2.000 Kč, Kruhu přátel hudby 30.000 Kč, 
Okrašlovacímu spolku Kralovice 5.000 Kč, Spolku 
Gryspek 40.000 Kč a Včelaři 30.000 Kč. Příspěvky 
na úhradu pronájmu tělocvičny ZŠ Kralovice 
a  turistické základny „Na Oblátku“ v  celkové 
výši 123.736 Kč. Příspěvky, jejichž výše přesa-
huje 50.000 Kč, budou vyplaceny ve splátkách. 
Příspěvky budou vypláceny na základě finanční 
situace města.

- Vyřazení a likvidaci nefunkčního, zastaralého 
a nepotřebného majetku města Kralovice v cel-
kové pořizovací hodnotě 512.492,22 Kč.

- Přijetí investičního úvěru od České spořitelny a.s. 
ve výši 16 mil. Kč s úrokovou sazbou 1M PRIBOR 
+ 0,05 % p.a., na dofinancování výstavby cyklo-
stezky Kralovice – Kožlany.

- Prodej nově odděleného pozemku města 
p.č.  4835/2 díl a) o  výměře 78  m² společnosti 
Marius Pedersen a.s. za cenu 600 Kč/m².

- Záměr prodeje částí pozemků města p.č. 2543/3 
a p.č. 5550/4 o celkové výměře cca 18,4 m² spo-
lečnosti ČEZ Distribuce a.s. za cenu 600 Kč/m². 
Zastupitelstvo města současně schvaluje uzavření 
příslušné smlouvy o budoucí kupní smlouvě.

- Záměr bezúplatného převodu částí pozemků 
st.p.č. 635/1, p.č. 4306/5 a p.č. 4306/38 v k.ú., 
pro výstavbu výjezdové základny Zdravotnické 
záchranné služby Plzeňského kraje.

- Prodej pozemku města p.č. 2127/8 o  výměře 
805 m² Václavu Fastovi a Michaele Slabé, DiS. 
a pozemku města p.č. 2127/10 o výměře 815 m² 
(obojí lokalita Nad Rybníkem) Kateřině Horákové 
za cenu 1.750 Kč/m². Dále zastupitelstvo města 
schvaluje zatížení výše uvedených pozemků věc-
nými právy ve prospěch zástavního věřitele po-
skytujícího hypoteční úvěr nabyvateli.
 - Darování nemovitosti – tělesa místní komuni-
kace v Plzeňské tř. od kruhového objezdu po kři-
žovatku s komunikací I/27 (u spínačky) v délce 
680 m, včetně součástí, příslušenství a mostu přes 
Kralovický potok Plzeňskému kraji. Zastupitel-
stvo města současně schvaluje uzavření příslušné 
darovací smlouvy.

- Přijetí daru od Plzeňského kraje – tělesa místní 
komunikace od kruhového objezdu v Plzeňské 
tř.,  Markově tř., na Masarykově náměstí a  v  Ji-
ráskově ulici po křižovatku s  komunikací I/27 
v délce 688 m, včetně součástí a příslušenství. 
Zastupitelstvo města současně schvaluje uzavření 
příslušné darovací smlouvy.

- Prohlášení vlastníka, kterým se vymezují jed-
notky v  bytovém domě č.p. 490 (pozemek 
st.p.č. 605).

- Potvrzení o zániku práv vzhledem ke splnění 
podmínek daných kupní smlouvou k pozemkům: 
p.č. 2129/6 a p.č. 5528/3 s manžely Bc. Lucií Ho-
rákovou a Pavlem Horákem; p.č. 2127/19 s Jaku-
bem Bláhou; p.č. 2127/23 s Markem Procházkou; 
p.č. 1898/4 a p.č. 5528/11 s manžely Dariou Ble-
cha a Petrem Blechou.

- Rozpočtové opatření města Kralovice č. I/2025. 
Zastupitelstvo města delegovalo:

- Zástupce města Kralovice Ing. Lukáše Janka na 
jednání valné hromady Vodárenské a kanalizační 
a.s., konané 19. června. V případě, že by se této 
valné hromady nemohl Ing. Janko zúčastnit, bude 

město zastupovat starosta města, Ing. Karel Po-
pel. Toto usnesení platí také pro účast zástupce 
města jako akcionáře na případné odložené nebo 
náhradní valné hromadě společnosti.
Zastupitelstvo města zvolilo:

- Jako přísedící u Okresního soudu Plzeň-sever 
Mgr. Danu Janderovou, Mgr. Václavu Kozlovou 
a Martina Bartoše.

Sedmé zasedání Rady 
města proběhlo 2. dubna

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání na 
webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Účetní závěrku příspěvkových organizací zři-
zovaných městem: Základní školy Marie Uchy-
tilové Kralovice (do rezervního fondu po schvá-
lení převeden hospodářský výsledek ve výši 
31.758,32 Kč), Základní školy praktické Kralo-
vice (do rezervního fondu po schválení převeden 
hosp. výsledek ve výši 13.228,72 Kč), Základní 
umělecké školy Kralovice (po schválení převe-
den hosp. výsledek 221.094,87 Kč do rezervního 
fondu a 15.000 Kč do fondu odměn), Mateřské 
školy Kralovice (do rezervního fondu po schvá-
lení převeden hosp. výsledek 42.151,66  Kč), 
Domu dětí a  mládeže Kralovice (po schválení 
hosp. výsledek ve výši 3.033,85 Kč převeden do 
rezervního fondu a 3.000 Kč do fondu odměn), 
Městského kulturního střediska Kralovice (hosp. 
výsledek ve výši 30.249,44 Kč převeden na účet 

„Výsledek hospodaření předchozího účetního 
období – nerozdělený zisk 2024“schvaluje pře-
vést výsledek hospodaření) a  Městské bytové 
správy Kralovice (do rezervního fondu převeden 
výsledek hospodaření ve výši 279.739,08  Kč). 
- Podání žádosti o podporu z dotačního programu 
Plzeňského kraje „Podpora jednotek sborů dobro-
volných hasičů obcí Plzeňského kraje v roce 2025“ 
na vybavení a  opravy neinvestiční povahy 
SDH Kralovice.

- Podání žádosti o dotaci Základní školou Marie 
Uchytilové Kralovice z programu Plzeňského kraje 

„Mikrogranty pro oblast školství a mládeže v roce 
2025“ na projekt „Preventivní programy – pro-
gram rozvoje sociálních dovedností a prevence 
šikany“ a případné přijetí dotace.

- Žádost Spolku Gryspek pro obnovu kostela sv. 
Petra a Pavla v Kralovicích o umístění poutače na 
pozemku města.

- Žádost Ing. Jana Koukla o zábor veřejného pro-
stranství před rodinným domem č.p. 398 v ulici 
Pod Kasárny z  důvodu výměny střešní kry-
tiny. Zábor je povolen v termínu od 2. 4. 2025 
do 2. 5. 2025.

- Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti 
uzavíranou s Plzeňským krajem na uložení chrá-
ničky kabelového vedení do pozemků města.

- Žádost společnosti ČEZ Distribuce a.s. o uložení 
kabelového vedení pro nové odběrné místo do 
pozemku města.

- Žádost společnosti SIKRA s.r.o. o  uložení ka-
belového vedení připojujícího fotovoltaickou 
elektrárnu umístěnou v objektu ZT Metal a.s. do 
pozemků města.

- Žádost společnosti ZT Metal a.s. o uložení kana-
lizační přípojky do pozemku města. 

- Finanční příspěvek ve výši 10.000 Kč na zajištění 
Dopravní soutěže BESIP okresu Plzeň-sever, která 
se uskuteční dne 19. 5. 

- Finanční příspěvek ve výši 20.000 Kč na zajištění 
oblastní přehlídky vystoupení mateřských škol 
Kralovická Mateřinka 2025, která se uskuteční 
dne 14. 5. v Lidovém domě.

- Podporu sportovního projektu pro onkologicky 
nemocné děti Na kole dětem, formou zajištění 
občerstvení pro účastníky. Rada města současně 
schvaluje užití znaku města na propagační mate-
riály a záštitu starosty města nad tímto projektem. 

- Výrobu dvou branek pro dětské hřiště v Průběžné 
ulici za cenu materiálu v hodnotě cca 15.000 Kč. 
Branky zhotoví Technické služby města Kralovice.

- Osazení průtokového měřiče DN 32 do topného 
systému v Domě s pečovatelskou službou v Kra-
lovicích firmou Král PM centrum s.r.o. za cenu 
36.490 Kč bez DPH. Práce bude vykonána na zá-
kladě objednávky.

- Výměnu elektrického rozvaděče v  budově 
radnice firmou Ladislava Beneše za cenu 

ve výši 87.471 Kč bez DPH. Práce bude vykonána 
na základě objednávky.

- Výměnu zkorodované nádrže na vodu cister-
nového vozidla Multicar M 25 za cenu ve výši 
do 30.000 Kč.
Rada města vzala na vědomí:

- Výpověď Marcela Fryčka z nájemní smlouvy uza-
vřené na pronájem informační desky na náměstí 
Osvobození v Kralovicích.
Rada města neschválila:

- Žádost spolku TAJV z.s. o  finanční podporu 
sportovní akce TAJV Open pro místní děti, mlá-
dež a aktivní sportovce v rámci 6. ročníku národní 
soutěže Sportovní den mládeže.

Rada města se sešla 
na svém osmém zasedání 

16. dubna
Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání na 
webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Podání žádosti o dotaci z programu Plzeňského 
kraje „Podpora pro obce, které mají uzavřenou 
smlouvu s registrovaným poskytovatelem soci-
álních služeb na zajištění pečovatelské služby na 
území Plzeňského kraje v roce 2025“ na zajištění 
pečovatelské služby na území města.

- Uzavření veřejnoprávní smlouvy o přenosu pří-
slušnosti k projednávání přestupků s obcí Dolní 
Hradiště na dobu určitou do 31. 3. 2027.

- Podání žádosti o dotaci Základní uměleckou ško-
lou Kralovice do výzvy operačního programu Jan 
Amos Komenský na projekt „ZUŠ Kralovice – Šab-
lony II. OP JAK“ a dotaci z dotačního programu Pl-
zeňského kraje „Podpora uměleckého vzdělávání 
mladých talentů v Plzeňském kraji v roce 2025” 
a případné přijetí dotací.

- Instalaci měřičů tepla, vodoměrů teplé a studené 
vody s dálkovým odečtem v bytových domech 
města. Instalace proběhne ve dvou etapách, v roce 
2025 za cenu 383.927,04 Kč včetně DPH a v roce 
2026 za cenu 312.936,96 Kč včetně DPH.
- Žádost Bike Clubu Kralovice z.s. o  povolení 
uspořádat 12. ročník závodu „Talent cup 2025“ 

(MTB cross country) dne 3. 5. na pozemcích ve 
vlastnictví města.
- Žádost Sboru dobrovolných hasičů Kralovice 
o zábor veřejného prostranství, zapůjčení stanů, 
souprav lavic a stolů na soutěž v požárním sportu 

“O cenu města Kralovice”, která se uskuteční dne 
13. září na náměstí Osvobození.
- Žádost Českého rybářského svazu z.s., Místní or-
ganizace Kralovice o zapůjčení materiálu města 
pro zajištění výlovu rybníka v Kožlanských dolí-
kách ve dnech 16. a 17. 5. 

- Finanční příspěvek ve výši 3.000 Kč na provoz 
Linky bezpečí z.s. v roce 2025 a uzavření příslušné 
veřejnoprávní smlouvy.
- Dodatek č. 3 ke smlouvě o  dílo uzavřené se 
společností Roadfin stavby s.r.o. na akci „Kralo-
vice – Školní ulice“. Dodatek navyšuje cenu díla 
o 119.070,66 Kč bez DPH.

- Opravu splaškové a dešťové kanalizace ve vnit-
robloku radnice společností JIPS stavební firma 
s.r.o. za cenu 141.093,27 Kč bez DPH. Práce bude 
vykonána na základě objednávky.
- Nákup adaptéru na stroj Multione – Zametací 
kartáč 150 od společnosti Agrowest a.s. za cenu 
225.000 Kč bez DPH.
Rada města vzala na vědomí:

- Vyhlášení volných dnů ředitelkou Základní školy 
praktické Kralovice a to 2. a 9. 5.

- Odstoupení Františka Kauznera a  Veroniky 
Honzíkové od uzavření rezervační smlouvy na 
stavební pozemek č. 9 v lokalitě Nad Rybníkem.

- Žádost Osadního výboru Bukovina o  opravu 
místních komunikací v k.ú. Bukovina u Mladotic. 
Uvedená záležitost bude řešena v závislosti na fi-
nančních možnostech města.
Rada města doporučila:

- Zastupitelstvu města Kralovice schválit smlouvu 
o budoucí kupní smlouvě uzavíranou se společ-
ností ČEZ Distribuce a.s. na prodej části pozemku 
města p.č. 5259/12 o výměře cca 23,2 m².
Rada města neschválila:

- Žádost Věry Dittrichové o zřízení vyhrazeného 
parkovacího místa pro vozidlo přepravující osobu 
těžce zdravotně postiženou na pozemku města 
p.č. 202/6.

Investiční akce ve městě
Kralovice – Stavební práce intenzivně pokra-
čují na třech velkých investičních akcích: 
buduje se výtah u  budovy radnice, cyklo-
stezka z Kralovic do Kožlan a pokračuje i re-
konstrukce budovy č. 2 bývalých kasáren na 
dům dětí a mládeže. Opravuje se rovněž část 
hřbitovní zdi.

Ve středu 30.  dubna byla zkolaudována 
zrekonstruovaná část Školní ulice (s  křižo-
vatkou Na Placátech). Hotovo je také několik 
akcí v přidružených částech: v Trojanech byl 
přemístěn památník obětem I. světové války, 
v Hradecku je opravená podlaha ve vstupní 
chodbě do obecní budovy a v Bukovině byl 
instalován nový kotel do objektu hostince. 
Obnovený je i křížek mezi Trojany a Bukovi-
nou. V Řemešíně se plánuje umístění pamětní 
desky rodáku Jiřímu Radimovi (Chlupsovi), 
pozdějšímu rychtáři ve Dřevci a vůdci selské 
rebelie ze XVII. století. Radou města byla také 
schválena instalace provzdušňovače do ryb-
níčku na řemešínské návsi.	 (měú) 

V dubnu byl úspěšně přesunut pomník obětem 
I. světové války v Trojanech z bezprostřední blízkosti 

u vozovky na vhodnější místo. Foto D. Jahoda

Postupující práce na výstavě cyklostezky značně omezují vstup na hřbitov.  
Občany žádáme o zvýšenou opatrnost v blízkosti stavby. Foto K. Popel
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POZVÁNKY – kulturní  
a společenské akce KVĚTEN 2025

PÁ 2. 5. Vyšehrad dvje,  
film ČR, letní kino, 20 h
SO 3. 5. Vyšehrad dvje,  
film ČR, letní kino, 20 h
PO 5. 5. Trénování paměti,  
MěK, 10 h (senioři) a 17 h (pracující)
ÚT 6. 5. Odpoledne s Knížkami o zvířatech,  
muzeum, 16 h
ST 7. 5. Pietní akt, hřbitov, 18.30 h
SO 10. 5. Putování cisterciáckou 
krajinou aneb konvoj za poznáním 
plaské krajiny I., sraz u Jána, 14 h
SO 10. 5. Pohádkové kouzlování 
s Jirkou Hadašem, zábavná kouzelnická 
show pro celou rodinu, LD, 15 h
ÚT 13. 5. „Kde domov můj?“, 
dokumentární divadlo, muzeum, 16 h
ST 14. 5. Setkání seniorů v knihovně,  
MěK, 10 h
ČT 15. 5. Zápis do mateřské školy, MŠ, 9 h
ČT 15. 5. Odpoledne s Knížkami o zvířatech,  
muzeum, 16 h
PÁ 16. 5. Tradiční trhy,  
náměstí Osvobození, 9 h
SO 17. 5. Májový den řemesel, muzeum, 10 h
NE 18. 5. Den farností z Pastorační oblasti 
Severní Plzeňsko, muzeum, 10 h
ÚT 20. 5. Odpoledne s Knížkami 
o zvířatech, muzeum, 16 h
PÁ 23. 5. Noc kostelů,  
kostel sv. Petra a Pavla, 18 h
PÁ 23. 5. Noc kostelů v muzeu,  
kostel Zvěstování Panně Marii, 18 h
SO 24. 5. Blešák, LD, 10 h
ÚT 27. 5. Odpoledne s Knížkami o zvířatech,  
muzeum, 16 h
SO 31. 5. Hledání Santiniho tónu – 
Festival muzejních nocí, muzeum

SO 31. 5. Vandráci na ostrově lidojedů, 
beseda s promítáním fotek, LD, 19 h

VÝSTAVY V MUZEU:
7. 12. 2024 – 31. 5. 2025 Zvony 
pro novou zvonohru, kostel
9. 4. – 22. 6. Dana Raunerová: 
obrazy a kresby, refektář
30. 4. – 31. 8. Letecká válka nad 
severním Plzeňskem 1944–1945, 
malá výstavní síň Hospitium
Otevírací doba v květnu je denně 
mimo pondělí od 9 do 18 hodin. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 4. 5. Třetí neděle velikonoční  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)
NE 11. 5. Čtvrtá neděle velikonoční 
(9 h; bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické s vysluhováním sv. Večeře 
Páně, výpomocný kazatel Jan Krejčí)
NE 18. 5. Pátá neděle velikonoční  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)
PÁ 23. 5. Noc kostelů (od 18 do 20 hodin 
otevřený kostel v rámci Noci kostelů)
NE 25. 5. Šestá neděle velikonoční 
(9 h; čtená bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické, br. Miloš Lešikar)
Farářem sboru Českobratrské církve 
evangelické je Mgr. Karel Šimr, kontakt 

– 739 244 774, karel.simr@evangnet.cz 
Farářem náboženské obce Církve 
československé husitské je Mgr. Jiří Chytil, 
kontakt – 605 708 301, chytil.jiri@volny.cz 

Dětské masky přivolaly  
jaro o něco dříve

Bukovina – V  Bukovině se letos na jaro 
nečekalo – přišlo s  veselým smíchem, 
pestrobarevnými maskami a radostí dětí 
o něco dříve. Důvodem byla plánovaná 
rekonstrukce topné soustavy v  kultur-
ním domě, která uspíšila konání tradiční 
Jarní maškarní diskotéky pro děti. O pří-
pravu celé akce se postaral Osadní výbor 
a dobrovolní hasiči z Bukoviny, kteří vše 
naplánovali s velkým nasazením a péčí. 
A  výsledek? Skvělá zábava, která si za-
slouží pochvalu!

Po dlouhé zimě bylo vidět, jak moc se děti 
těšily na společné řádění. Sál se rychle zapl-
nil maskami. Dorazily i děti z okolních obcí 
a atmosféra byla opravdu veselá.

Samotný program zajišťovaly Martina 
Píclová a  Radka Havlíková, kterým patří 
velké poděkování. Děti si užily spoustu her, 
tancování a různorodou zábavu až do večer-
ních hodin – jak ve společenském sále, tak 
i venku nebo v restaurační části kulturního 
domu. Za své soutěžní výkony si navíc od-
nesly sladké odměny.

Rodiče, kteří děti doprovázeli, byli spoko-
jeni – děti se výborně bavily, ať už při orga-
nizovaných aktivitách nebo ve volné zábavě. 
Vše proběhlo hladce a bez jediného úrazu.

O  chutné občerstvení a  příjemnou ob-
sluhu se postarala Blanka Vaníčková, která 
celému dni dodala příjemnou atmosféru.
	 Michael Krupička

Májový den v muzeu: Hudba, řemesla 
a radost pro celou rodinu

Mariánská Týnice – Mariánská Týnice se 
v sobotu 17. května promění v místo plné 
vůní, barev, tvoření a  radosti. Muzeum 
a galerie severního Plzeňska zve od 10 ho-
din na Májový den uměleckých řemesel 
a divadla, který slibuje pestrý program pro 
malé i velké.

Návštěvníci se mohou těšit na hudební 
vystoupení, šermířské souboje, taneční 
ukázky i divadelní pohádky. Pro děti budou 
připraveny soutěže a zábavné aktivity, které 
rozproudí fantazii i smích.

Nebude chybět ani tradiční jarmark plný 
vůně bylin, česneku, 
keramiky a  ručně vyrá-
běných šperků, tašek či 
textilních doplňků. V ře-
meslných dílnách si bu-
dete moci prohlédnout 
techniky jako háčkování, 
paličkování, drátování, 
předení, tkaní nebo 
točení na hrnčířském 
kruhu. Zajímavostí bude 
i stánek s ukázkami lido-
vého léčitelství.

Dům dětí a  mládeže 
Pohodáček zajistí soutěže 

a kreativní dílny, kde se vyřádí každý malý 
umělec.

V ceně vstupného je zahrnuta také pro-
hlídka kostela Zvěstování Panně Marii, 
západního a  východního ambitu a  histo-
rického proboštství s expozicemi a výstav-
ními sály.

Na akci spolupracují: SOU Plzeň – praco-
viště Horní Bříza, SŠ a ZŠ Jesenice a DDM 
Pohodáček.

Přijďte si užít jarní den plný radosti, tvo-
ření a inspirace v krásném prostředí Marián-
ské Týnice!	 Hana Fryčková	

Společná fotografie dětí ve svých kostýmech. Foto E. Vaníčková

Ilustrační foto z loňského ročníku Májového dne. Foto archiv muzea

mailto:karel.simr@evangnet.cz
mailto:chytil.jiri@volny.cz
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Farnost otevřená srdcem
Od 1. srpna loňského roku se změnilo personální obsazení kralovické fary. P. Milan Geiger a P. Pavel Fořt změnili působiště 

a přestěhovali se z Kralovic do Ostrova. Na jejich místo nastoupili obláti z Plas. Protože jsou obláti pro většinu z nás neznámý 
pojem, poprosil jsem minulý rok v říjnu P. Vlastimila Kadlece, OMI o rozhovor do Kralovického obzoru.

Pane faráři, uplynulo už několik měsíců od 
naší původní žádosti o rozhovor – čím byla 
ta prodleva způsobena?

Od žádosti o rozhovor pro Kralovický ob-
zor uplynulo víc než pět měsíců… To „bo-
hužel“ nesvědčí o mé lenosti (která se občas 
také ozve), ale především o  tom, že jsme 
jako noví duchovní správci kralovické far-
nosti nebyli touto službou poctěni jako ně-
jakým zcela novým úkolem, ve kterém teď 
jako řeholní komunita začínáme, ale Kralo-
vicko jsme dostali do správy jako další část 
velkého území, na kterém působíme už od 
r. 2005. Tehdy se jeden z našich spolubratří 
dostal shodou různých okolností do Březína 
u Nečtin, kde založil malou „misijní stanici“. 
Postupem času nám bylo plzeňským bisku-
pem svěřeno území Manětínska a  Plaska, 
které se po několika letech nejprve rozrostlo 
o Dolnobělsko a Ledecko a  teď naposledy 
také o farnosti Kralovice, Jesenice a Lubenec. 
Z původní misijní stanice se stala Pastorační 
oblast severní Plzeňsko, jak zní oficiální název 
našeho „rajónu“. A tak na jihu začínáme Tře-
mošnou u Plzně a na severu končíme Luben-
cem, zatímco ze západu se táhneme od Bez-
věrova až po Berounku na východě. A to už je 
hezký příděl naježděných kilometrů a také je 
jednoduše co dělat. Proto ta prodleva…

Vaše farnosti spravujete trochu jiným způ-
sobem, než je běžné. Mohl byste přiblížit, 
jak vlastně vaše komunita funguje a co to 
znamená pro farníky?

Naše pastorační oblast zahrnuje oficiálně 
šest farností: Dolní Bělou, Plasy, Manětín, 
Kralovice, Jesenici a  Lubenec. Všechny 
spravujeme komunitním způsobem. To 
znamená, že zde nenajdete klasický model 
faráře zodpovědného za určité území. Jsme 
společenstvím šesti řeholních kněží a  na 
práci v našem regionu se podílíme všichni. 
Jistě, každý z nás má nějakou územní oblast 
nebo okruh lidí či druh služby na zodpověd-
nosti víc, ale snažíme se o to, abychom se ve 
službě doplňovali a aby nás naši lidé nevní-
mali jako osamělé střelce, ale skutečně jako 
komunitu. Nejen že to odpovídá tomu, v co 
věříme, ale zároveň nám tento způsob práce 
a života přináší větší radost a také se zdá, že 

i  lépe funguje. Sídlo komunity máme na 
dvou místech: na faře v Dolní Bělé a v Kra-
lovicích. Jsme ale jedna komunita, takže se 
snažíme být a pracovat co nejvíc spolu. Pro 
naše farníky to zpočátku mohlo být docela 
dobrodružné. Nikdy například pořádně 
nevíte, kdo z nás přijede na mši. Ale pest-
rost a rozmanitost má svou hodnotu a krásu 
i  pro ně. Zároveň ale také dobře vědí, na 
koho z nás se mají obrátit, pokud potřebují 
nějaké informace například o programu pro 
děti nebo pro zájemce o křest apod. I území 
máme přece jen trochu rozdělené, aby naše 
komunikace s lidmi byla snazší.

Zmiňujete, že jste misionáři obláti. Co to 
vlastně znamená – a v čem se váš životní 
styl liší od života diecézních kněží?

Už jsem zmínil, že jsme komunitou řehol-
ních kněží. Ti na rozdíl od kněží diecézních 
mají tak trochu zvláštní, „svůj“ způsob ži-
vota a  práce. Především jsme hned od sa-
mého počátku své formace zvyklí žít v ko-
munitě jako ve své rodině. A navíc kromě 
všedního života se vším, co k  němu patří 
(úklid, vaření, jeden společný účet, pláno-
vání...), a společné služby sdílíme také tzv. 
charisma. To je, zjednodušeně řečeno, náš 
styl života a  našeho poslání. Každý „řád“ 
(možná znáte spíš františkány, domini-
kány nebo jezuity) takové charisma sdílí.  
My se jmenujeme misionáři obláti. „Ob-
latus“ v  latině znamená zasvěcený, ode-
vzdaný. Počátek máme v  Provensálsku na 
počátku 19. století. Jsme tedy řádem me-
zinárodním, dalo by se říct celosvětovým. 
V  současnosti totiž působíme asi v  75 ze-
mích. Tam všude máme svou rodinu. A je 
nás kolem 3 300. V českých zemích jsme 
od r. 1911, samozřejmě s  dlouhou pře-
stávkou během komunistického režimu.  
Na mezinárodnost jsme zvyklí, nebojíme se 
jí, naopak ji považujeme v  dnešním světě 
za obohacující a důležitou. Učí nás žít s roz-
dílností druhého a nacházet v ní obohacení 
a hodnoty, které třeba nám chybí. Meziná-
rodnost je tedy součástí našeho charismatu. 
A je to vidět i tady u nás. Na území naší pas-
torační oblasti působíme v  šesti spolubra-
třích (tři v Kralovicích a  tři v Dolní Bělé) 

ze čtyř národností: tři Češi, jeden Rakušan, 
jeden Sinhálec ze Srí Lanky a  jeden Mal-
gaš z Madagaskaru. Je pro nás opravdu ra-
dostné a povzbuzující žít společně v bohat-
ství našich kultur, jazyků, povah, ale třeba 
i kuchyně právě v tomto světě čím dál víc 
rozděleném a  poznamenaném rostoucím 
nacionalismem a xenofobií. Samozřejmě je 
to i výzva. Často to u nás voní nejrůznějším 
kořením a exotickými pokrmy. Stejně jako 
v  Táboře na Klokotech, kde máme druhý 
dům v  Česku a  kde kromě dvou českých 
oblátů žijí a pracují dva vietnamští spolubra-
tři. K  našemu charismatu tedy také patří 
misijnost: můžeme být posláni do různých 
zemí celého světa. 

Vaše charisma zdůrazňuje rodinnost a blíz-
kost k lidem – jak se to konkrétně projevuje 
ve vaší službě a každodenním životě?

Snažíme se být jednoduše blízcí těm, s kte-
rými žijeme a pracujeme. Zvláštní přednost 
máme dávat lidem, kteří jsou ve společnosti 
nějak vyloučeni, osamoceni. I proto naši dva 
spolubratři pracují např. v Oráčově s vězni, 
jeden dojíždí do léčebny v Petrohradě, jsme 
činní v práci s plzeňskými lidmi bez domova, 
ale snažíme se soustředit např. i  na práci 
s dětmi a mládeží. Tato služba je pro nás ve-
dle farní práce klíčová. Kdybychom pracovali 
jen v tradiční farní službě, nebyli bychom 
těmi, kterými být máme.

Jak vypadá spolupráce s  lidmi mimo ře-
holní komunitu a jaké byly vaše první do-
jmy po příchodu na Kralovicko?

Podstatné pro nás je i to, že máme radost, 
když se do našeho života a poslání zapojují 
také lidé žijící normálně v  rodinách nebo 
v „obvyklém“ životě. Máme skupiny tzv. aso-
ciovaných, kteří s námi naše charisma sdílí, 
i když žijí svým vlastním osobním životem 
i zaměstnáním. Každý z nich se na našem ži-
votě a službě podílí právě tak, jak on může. 

I tady na západě s námi jedna taková živá 
skupina působí.

Na Kralovicko jsme přišli s radostí i urči-
tým rozechvěním. Od počátku je totiž jasné, 
že tak rozsáhlé území není možné spravovat 
jen tak „normálně“, jak jsme byli léta zvyklí. 
Je zřejmé, že musíme společně hledat zcela 
nové cesty. Ale máme tu opravdu nač na-
vazovat. Naši předchůdci tu spolu s naším 
nejbližším spolupracovníkem trvalým jáh-
nem Danem Váhalou z Čisté a našimi farníky 
udělali pořádný kus práce a navázali spoustu 
krásných vztahů. V mnohém tedy můžeme 
jen pokračovat. Třeba i  ve spolupráci se 
Spolkem Gryspek, který významným způ-
sobem přispívá k neustálému zvelebování 
kralovického kostela a jeho propagaci.

Na závěr – co byste si nejvíc přál pro far-
nost na Kralovicku a celé severní Plzeňsko 
do budoucna?

Farnost ale nejsou v první řadě faráři. Je to 
celé společenství farníků, lidí nám různým 
způsobem blízkých, i těch, co třeba jen občas 

„zajdou“, ale i spolupracovníků. Mezi ně patří 
např. ti, kteří nám výrazně pomáhají s mate-
riální správou staveb, pozemků a veškerého 
hmotného majetku, s péčí o nám svěřené lidi 
(např. o seniory v domovech s pečovatelskou 
službou, o děti při pravidelných setkáních…), 
s vedením farního účetnictví a spoustou dal-
ších prací. A právě takto společně bychom 
chtěli být jedním dílkem společenského ži-
vota na celém našem území, a tedy i tady na 
Kralovicku, Jesenicku a Lubenecku, spolu-
pracovat s obcemi, kde je to možné, a hlavně 
různými způsoby rozdávat radost z toho, že 
nejsme sami a opuštěni.

Děkuji za rozhovor a přeji celé vaší komu-
nitě i všem, se kterými sdílíte své poslání, 
hodně sil, radosti a Božího požehnání do 
další práce.

Tomáš Soukup

Byl vydán nový sborník muzea
Mariánská Týnice – Muzeum a galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici vydalo 
nové číslo Vlastivědného sborníku, čtvrtlet-
níku regionálních dějin severního Plzeňska.

První letošní číslo přináší tradičně příspěvky 
k historii regionu. Jednak prostřednictvím re-
cenze nové knihy o Rabštejně nad Střelou, dále 
příspěvku o  zapomenutém vrchnostenském 
dvoře Vřesovec nedaleko Trnové a rovněž díky 
popisu restaurování soch na Vysoké cestě v Ma-
nětíně. Osmdesáté výročí konce druhé světové 

války je pak v čísle připomenuto smutnou ka-
pitolou dějin 20. století – dopadem holokaustu 
na židovské obyvatele Kralovic. V rubrice ka-
lendária osobností je ohlédnutí za houslovým 
virtuosem Václavem Koptou, rodákem z Kožlan, 
který kariérně uspěl i v zámoří a od jehož naro-
zení letos uplynulo 180 let. 

Aktuální informace o předplatném nebo 
k  zakoupení konkrétních čísel Vlastivěd-
ného sborníku lze nalézt na e-shopu muzea. 
	 Hana Fryčková

Žáci základní školy uklízeli Kralovice
Kralovice - „Ukliďme Česko“ je dobrovolnická 
úklidová akce, která probíhá na území celé 
České republiky (a dokonce na několika mís-
tech i mimo ni). Jejím cílem je uklidit nele-
gálně vzniklé černé skládky a nepořádek.

Žáci kralovické základní školy se již čtvrtý 
rok po sobě zapojili do této akce a věnovali 
celý jeden den úklidu Kralovic a  nejbliž-
šího okolí. Letos akce připadla na pátek 
11. dubna, kdy žáci devátých ročníků absol-
vovali přijímací zkoušky na střední školy.

„S úklidem jsme začali nejdříve v budově 
školy, kde jsme uklízeli žvýkačky z  lavic 

a židlí, šatny a jídelnu. Pak jsme se již vydali 
do terénu do přidělených oblastí. Nejvíce 
odpadků bylo v okolí nádraží a silnic a také 
v centru města. V lese je nepořádku rok od 
roku méně, lidé asi více času tráví doma 
u televizí a počítačů a procházky do přírody 
nejsou tolik oblíbené,“ uvádí organizátorka 
akce a třídní učitelka VII. B Petra Švarcová.

Poděkování patří také městu Kralovice, 
které zajistilo kontejnery na odpad a svoz 
odpadových pytlů.

Akce se jistě dočká opakování i v příštím 
roce!	 (pš)

Do akce se zapojili i žáci 4. B, na fotografii s nasbíranými odpadky z okolí fotbalového hřiště. Foto P. Švarcová
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SPORT
Připravuje Karel Popel

Hradecko ovládlo Zimní pohár

Kralovice – Zimní pohár v nohejbalu mužů 
zapsal letošním ročníkem v Plzeňském kraji 
osmé pokračování. Do soutěže se zapojilo 
třináct týmů včetně dvou celků z Hradecka.
V úvodním kole B tým těsně přehrál Dob-
řany 4:3 a ve druhém jej čekal loňský vítěz 
Hradiště A. Obhájce prvenství uspěl 6:0 
a pro hradecké béčko (Milan Kůsa, Jaroslav 
Smola, Martin Kůsa, Ondřej Kozler, Pavel 
Kůsa, Vladimír Bischof a  Vladimír Švarc) 
soutěž skončila.

Výběr SK Hradecko A byl nasazen do čtvrt-
finále, ve kterém přesvědčivě přehrál Zruč 
5:1. V  semifinále čekal na vítěze nováček 
II. ligy NK Janovice. Mladý tým prověřil Hra-
decko mnohem více, přesto v domácím pro-
středí v Kožlanech za podpory hráčů B týmu 
a fandících rodin uspěl zkušenější výběr 4:2. 
Stejně jako před rokem se tak Hradečtí probo-
jovali do finále. V něm se utkali s Horažďovi-
cemi na jejich půdě. 

„Domácí byli jasní favorité, zejména díky 
třem extraligovým hráčům na soupisce. Se-
stava to byla skutečně našlapaná: Jůzek ze 
Žatce plus Lukáš a  Filip Hokrovi z  Rado-
myšle doplnění o Hokra staršího a Mareše,“ 
uvedl hradecký nohejbalista Milan Smola. 

„Rozhodující nakonec byla dvě utkání trojic. 
Za domácí do obou nastoupil Filip Hokr, my 
jsme do obou postavili nahrávače Marka Pert-
líka. Oba duely se rozhodovaly ve třetím setu 
a pokaždé jsem nakonec byli úspěšnější my,“ 
radoval se M. Smola. Po osmi letech dosáhl se 
svým celkem na vítězství v Zimním poháru! 

Zimní pohár – 1. kolo: Hradecko B v. Dob-
řany 4:3, 2. kolo: Hradecko B v. Hradiště 0:6, 
Hradecko A v. Zruč 5:1, semifinále: Hradecko 
A v. Janovice 4:2, finále v. Horažďovice 4:2. 
Kádr vítězů: Milan Smola, Václav Kůsa, Petr 
Zrubec, Marek Pertlík, Jakub Kopejtko, Ši-
mon Kůsa.	 (kpo, ms) 

VÝSLEDKY

ATLETIKA: Velká kralovická (6. 4., Kralovice – 
3. ročník přespolního běhu) – trať 24 km, muži 1. 
V. Kůsa (Koloušek team) 1:45:25 hod., 2. M. 
Štefl (Baroko maraton) 1:46:19, 3. O. Urban 
(Doubravka) 1:59:02, 4. L. Berka (BC Kra-
lovice) 2:09:00,… 7. L. Tříska (Kralovice) 
2:24:12, 8. M. Popel (KČT Kralovice) 2:26:58; 
ženy 1. M. Ficová (Roztoky) 2:18:16 hod.; trať 
12 km, muži: 1. K. Šelep (Přeštice) 48:08 min., 

2. V. Lorenc (Luby) 48:28, 3: L. 
Holub (Anatrotto Boys) 50:24,… 
6. J. Hudousek 36:43, 11. Jos. 
Šmíd (oba Kral.) 56:17; ženy 
1. L. Hudousková (Kralovice) 
54:28 min., 2. K. Tolarová (SK 
Radbuza Plzeň) 1:02:08  hod., 
3. M. A. Dvořáková-Grünová 
(Grünsport) 1:02:10,… 10. Z. 
Zetková (Kral.) 1:10:01; trať 
5 km, muži 1. T. Hlinovský (Pl-
zeň) 18:17  min., 2. V. Houba 
(Kometa Kral.) 21:25, 3. V. Kůsa 
(KČT Kral.) 22:30, 5. T. Pokorný 
(Kral.), 6. J. Podlena (BC Kral.) 
26:41, 8. O. Knop (KČT Kral.) 
29:57; ženy 1. A. Peterková (Ha-
dačka) 22:34 min., 2. L. Bicková 
28:14, 3. S. Tomaza 29:06,… 6. 
R. Duxová (vš. Kral.) 30:24. 
Dětské kategorie – kluci 4 r. a ml. 
1. O. Černý (Plzeň), 2. O. Bicek, 
3. M. Vlach (oba Kral.); kluci 
5-6 l. 1. M. Bäuml (Plzeň),… 3. 
J. Smola (Hradecko), 4. D. Dux 
(Kral.); děvčata 5-6 l. 1. E. Seitzová (Plasy),… 3. 
L. Švecová; kluci 7-8 l. 1. T. Schott, 2. F. Král, 
3. E. Dux, 4. T. Bicek (vš. Kral.); děvčata 7-8 
l. 1. V. Smolová (Hradecko),… 3. E. Volínová 
(Kral.), 4. A. Horáková (Bukovina); kluci 9-10 
l. 1. F. Metlička (Plzeň), 2. F. Švec (Kometa 
Kral.), 3. J. Folk (Hradecko), 4. T. Kučera, 5. M. 
Dux (oba Kral.); děvčata 9-10 l. 1. S. Smolová 
(Hradecko); žáci 11-12 l. 1. T. Král (KČT Kral.); 
žákyně 11-12 l. 1. N. Iblová (Slabce-dračice),… 
3. K. Fialová, 7. E. Weisová (obě KČT Kral.); 
žáci 13-14 l. 1. J. Halada (N. Staršecí); žákyně 
13-14 l. 1. B. Sladká (Rokycany).
Půlmaraton Plz. Kraje (12. 4., Plzeň) – muži C 
(roč. nar. 1966-1975) 1. (21. celkově) J. Hu-
dousek 1:25:00  hod., 8. (64.) Jos. Šmíd 
1:31:50; ženy A (1991-2010) 6. (85.) L. Hu-
dousková (vš. Kral.) 1:34:26 hod.
BASKETBAL: liga juniorek U19, play-out v. 
Sparta B 52:54, v. Tygři B 45:52 a 55:46; liga 
kadetek U17 – fin. sk. v. Žďár 84:59, v. Pardubice 
43:55, v. Litoměřice 67:53; extraliga žákyň U15, 
sk. A v. Děčín 70:62, v. Litoměřice 49:64, cel-
kově 5. místo (bilance 14–5 9, skóre 820:940, 
19 b.); extraliga žákyň U14, sk. A v. Tygři 34:102, 
v. Kladno 42:82, v. Litoměřice 20:74, v. Dě-
čín 45:80, celkově 8. místo (bilance 14–0 14, 
skóre 525:1189, 14 b.); kvalifikace o postup na 
MČR žákyň U13 v. Rokycany 91:18 a 82:21; 
kvalifikace o postup na MČR žákyň U12 v. Roky-
cany 38:34, v. Tachov 53:49, celkově 2. místo 
(bilance 6–4 2, skóre 263:276, 10 b.).
FOTBAL: I. A  tř. mužů v. Měcholupy 2:1, v. 
Luby 1:0, v. Malesice 0:0, v. Chotěšov 3:2, 
v. Kdyně 1920 2:0, v. Černice 4:1, v. Žákava 

3:3; krajská soutěž dorostu, 
sk. A  1.-4. v. Planá 2:0, v. 
Radnice/Skomelno 0:4, v. 
H. Bříza 2:3, v. M. Touškov 
5:4; OP mužů B tým v. Tře-
mošná 0:0, v. Zbůch 2:5, v. 
Všeruby 0:1, v. D. Bělá 1:5; 
OP st. žáků v. Tlučná 13:1, 
v. Líně 3:5, v. Nečtiny 12:3; 
OS ml. žáků, sk. B v. Kazně-
jov 6:0, v. Mladotice 5:0, 
v. H. Bříza 3:1; OS st. pří-
pravky, sk. B v. H. Bříza 12:8, 
v. Mladotice 11:14; OS ml. 
přípravky, sk. B v. H. Bříza 
19:4, v. Mladotice 10:7. 
MOTOKROS: Středočeský 
krajský přebor Motul Cup 
(5. 4., Merklín) tř. do 65 
ccm 6. J. Slemenský, do 85 
ccm 9. Matěj Slemenský, 
22. L. Hůla, tř. HMX2 7. 
J. Záhejský, 9. J. Fanta, 12. 
T. Kubata, 22. F. Liška, 
tř. HMX1 22. A. Hohl, tř. 
VET40 4. Mar. Slemenský; 
Český přebor – Batti Cup 

(Světec) tř. VET40 2. L. Kroupa; Český pohár 
MX (Merklín) tř. VET40 2. L. Kroupa.
NOHEJBAL: II. liga mužů v. Janovice 6:4, v. 
Benešov B 6:3, v. Slaný 6:2.
ORIENTAČNÍ BĚH: Obl. žebříček (12.-13. 4., 
Andělská hora), klasická trať ktg. D12 2. J. Kop-
tová, ktg. D14 2. E. Houbová, ktg. D16 2. J. 
Štiková, ktg. D18 4. A. Pokorná, ktg. H10 3. 
M. Kopta, ktg. H14 3. M. Haller, ktg. H55 4. J. 
Kropáč; krátká trať ktg. D12 4. J. Koptová, ktg. 
D16 2. A. Hanáková, 6. J. Štiková, ktg. D21 3. 
E. Fišarová, 3. M. Žákovcová, 5. A. Fišarová, 
ktg. H10 2. M. Kopta, 6. F. Švec, ktg. H14 3. 

M. Haller, ktg. H18 6. J. Bejvančický, ktg. H45 
4. J. Kropáč, ktg. H55 6. M. Hanák.
STOLNÍ TENIS: Okresní bodovací turnaj (OBT) 
žactva ktg. U13 (29. 3., Kralovice): 7. O. Zůcha, 
13. J. Václavík, 15. M. Braun, 16. V. Kubrt; 
krajský turnaj TOP 12 ktg. U15 (5. 4., Nýřany): 
2. D. Popel; krajský přebor juniorů ktg. U19 (13. 
4., Plzeň) – čtyřhra 3. D. Popel (+ M. Šimanov-
ský, Horažď.); OBT žactva ktg. U13 (19. 4., 
Kožlany): 7. O. Zůcha, 12. V. Kubrt. 
VOLEJBAL: závěrečný turnaj OP mužů (12. 
4., Kralovice) v. Zruč 2:1, v. Zbůch 2:0, v. 
Kožlany 2:0, v turnaji 1. Kralovice (kádr: P. 
Pilous, M. Škodroň ml., Marcel Fryček ml., 
M. Bebr, T. Průša, P. Tichý), celkově 1. Kra-
lovice (bilance 12–8 2 1 1, sety 21:6, 29 b.).

KRÁTCE

LEDNÍ HOKEJ: Brankář Michal Oršulák 
(Energie Karlovy Vary) odcestoval s týmem 
české reprezentace na světový šampionát 
hráčů do osmnácti let. Vrchol sezony této vě-
kové kategorie se koná v USA (Frisco, Allen) 
od 23. dubna do 3. května.

VOLEJBAL: tradiční květnový turnaj v šest-
kovém volejbalu na kurtech u sokolovny se 
uskuteční v sobotu 3. května od 9.00 hodin, 
hrát se bude šestašedesátý ročník. Loni klání 
pěti týmů ovládlo družstvo SK Slavia Plzeň.
CROSS COUNTRY: Ve Sport kempu Kra-
lovice proběhne v sobotu 3. května druhý 
podnik dvanáctého ročníku Talent Cup 
v cross country na horských kolech. Další 
informace o  osmidílné soutěži najdete na 
www.talencup.cz.
PETANQUE: V sobotu 10. května odstartuje 
další ročník šestidílné soutěže dvojic. Ná-

sledující termíny: 14. června, 19. července, 
16. srpna, 13. září a 11. října.

POZVÁNKY

FOTBAL – NE 4. 5.: ml. žáci v. Plasy 
(9.15 hod.), dorost v. Bolevec (14); PÁ 9. 5.: 
st. a ml. přípravka v. Trnová (17); SO 10. 5.: 
muži A v. Dobřany (10.15), muži B v. Ko-
zolupy (14); NE 11. 5.: ml. žáci v. Úněšov 
(9.15), st. žáci v. Hadačka/Žihle (11.30), do-
rost v. Líně (14); PÁ 23. 5.: st. přípravka v. 
Žihle (17), ml. přípravka v. Ledce (17); SO 
24. 5.: muži A v. Horažďovice (10.15), muži 
B v. Úlice (14); NE 25. 5.: st. žáci v. Plasy 
(11.30), dorost v. Radnice/Skomelno (14); 
PÁ 6. 6.: st. a ml. přípravka v. Plasy (17); SO 
7. 6.: muži A v. Košutka (10.15), muži B v. 
Dobříč (14); NE 8. 6.: dorost v. M. Touškov 
(14 – vše stadion Sokola).
NOHEJBAL – SO 10. 5.: Hradecko A v. Stra-
konice (14), NE 11. 5.: muži A v. Zaječov (12); 
SO 31. 5.: Slaný (14 - Fitinka arena Hradecko).
PETANQUE – SO 10. 5.: první turnaj šes-
tidílného seriálu dvojic (14.00, sokolovna).

Tým nohejbalistů SK Hradecko A, vítěz Zimního poháru 2025 (vzadu zleva V. Kůsa, 
M. Smola a M. Pertlík, dole zleva J. Kopejtko a Š. Kůsa). Foto SK Hradecko

Při třetím ročníku Velké kralovické si v dětských a žákovských kategoriích přišlo na ovál u základní 
školy zazávodit 48 účastníků (na snímku klání starších žáků a žákyň). Foto M. Weis

Kralovičtí volejbaloví muži (na bloku) zdolali v tomto utkání šestého kola okresního přeboru 
celek Zruče 2:1 (18, -23, 7) a ovládli i celkové pořadí soutěže. Foto K. Popel


